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B Tekcre ¢ TOUKM 3peHMsT BEPOSTHOCTH 0OCY?KIAETCS BOIIPOC O TOM, KAKUM IO HEKOTOPOMY MOJLYJIIO M C KAKO
BEPOSTHOCTHIO MOKET OBITH CJIEYIOINee IPOCTOE YUCJIO B 3aBUCUMOCTH OT Ipeabiaymiero. Hike mpeacraBieHbl
HCKJIFOYUTE/IBHO SKCIIEPUMEHTAIBHBIE JaHHbIE B TabnIaX U rpadukax. 3aMedeHO HECKOJIBbKO 3aKOHOMEPHOCTEN, HO o0Iast
KAPTHHA MTOKA HESICHA M OCTAETCSl MHOTO OTKPBITHIX (/I ABTOPOB) BOIPOCOB.

O603Ha9MM 32 p(n) n-0e IPOCTOE IUCJIO U PACCMOTPUM UMDY, Ha KOTOPOE OHO OKAHIMBAETCS B JIECTUIHO cucTeMe
cuncyienns. [Ilo KOMIBIOTEPHBIM 3KCIIEPUMEHTAM BEPOSITHOCTU 3aKaHINBATHLCS Ha 1, 3, 7, 9 MpuOIM3UTEIHHO PABHBI.

3amaua, npeaiioxkeHHasa FO.B. MarusiceBudem.
Ecnu p(n) 3akanuuBaercs Ha nudpy &, TO KAKOBa BEPOATHOCTD, 4To p(n + 1) 3akanunBaercs Ha y?

Tpaduk. Paccmompum das npumepa x =7 u y = 1. Ilocmpoum caedyrowut epadur: no ocu adCUUce 0maorHcum
Koauwecmeo ecmpemuswuzces p(n), okanuusarowuxcs wa x. Ilo ocu opdunam — omnowerue p(n+1), oxanvusarowuxcs
nay, ® obwemy wucay p(n+1). Oxasvieaemes, wmo npu nposepke wucea 6 npedeaax 107 2pagux noxosic 1na yuacmor
npaAmotl, napasreasvrol ocu abcyuce u nepecexarouul ocv opdunam npumepro 6 mowke (0;0.26).
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s apyrux nap (z, y) rpaduk KauecTBEHHO BBIXOJUT IIPUMEPHO Takoii xke. VHora BHAYae MOXKeT ObITh OTKJIOHEHHE:
KaK U «BBEpPX», TaK U «BHU3» OT npamoil. Mcxonada u3 9Toro npumepa, MOXKHO IIPEJIIIONIOKHUTD, YTO HMPEIEs JJId
paccMaTpuBaeMoOi YCIOBHON BEPOSTHOCTHU JEHCTBUTEIBHO CYIIECTBYET, U MBI MOXKEM BBECTU OOO3HAUCHUE.

Onpenenenne. M (z,y) = ]P’(”p(n +1) =y (mod k)" |"p(n) = = (mod k)”), 2de p(n) — n-oe npocmoe YUCAO.
PesynbraTsl 9KCIepuMeHTa IpeACTaBiIeHbl B Tabiume 1 Huxke. 3aMeTHM, YTO BEPOATHOCTH TOro, 4to p(n + 1)

OyJleT 3aKaHIUBATHCA HA TaKylo ke Iudpy, 4ro p(n), MUHIMAJIbHA Cpeau IPYIuxX BeposTHOTei. 11 BeposrHOCTH B
11€JIOM JIOBOJIBHO CUJIBHO Pa3JIMvaIOTCs.



Tabmauna 1.  Mio(z,y) npu nposepre wucea do 107.
z/y 1 3 7 9
1 12686311023 ~ 0.17045 15616612033 ~ 0.31079 15636312023 ~ 0.32102 13626814063 ~ 0.19774
3 13686429360 ~ 0.23158 12656922390 ~ 0.15598 14286625360 ~ 0.29270 15636124380 ~ 0.31973
7 ;l626624111 ~ 0.25655 14656728151 ~ 0.27546 12656922161 ~ 0.15598 15616825191 ~ 0.31201
9 15666605352 ~ 0.34123 14626809322 ~ 0.25834 13686300362 ~ 0.23071 12686107392 ~ 0.16972

Tax2ke MBI MO2KEM PACCMaTPUBATH IIPOCTHIE YUCJIA 10 JIPYTUM MOJYJISIM, KaK B Tabuunax 2, 3 u 4.

x/y 1 2 x/y 1 3
1 0.43020 | 0.56980 1 0.43495 | 0.56505
0.56947 | 0.43052 0.56468 | 0.43531

Tabauna 2. Ms(z,y).
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Tabauna 3. My(z,y).
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Tabauua 4. M7 (z,y).

Kak mbr BUIUM, OTHOCUTEJIBHO 10OOYHOI JAnaroHaJim Ta6.HI/II_H)I Ha6mo,uae'rc5{ <<CI/IMI\/IeTpI/I$I>>! A Takxke B TyIaBHOI
JuaroHaJim Ta6.HI/II_H)1 YUCJIa OY€HDb IMOXO02KU PN PACCMOTPEHNU IO IIPOCTOMY MOJLYJIIO.

Mai ceifuac paccMaTpPUBAJIN BOIPOC JJIst BCEX MPOCTBIX Yucesl. A 910 OyIeT, eciiu, HATpUMED, PACCMATPUBATD
TOJILKO IIPOCTBIE YUC/Ia BUOA 2 + 1, rne t € Z7

Ounpenenenne. My(x,y, P(t)) = P(”pp(t)(n +1) =y (mod k)" "pp)(n) = = (mod k)”), 2de pp)(n) — n-oe

npocmoe wucao suda P(t), 2de t € 7.

z/y

1

7

1

0.27856

0.72144

0.36037

0.63963

Tabauna 5. Mig(x,y,t> +1).

x/y 1 2
1 | 0.28022 | 0.71978
2 0.35904 | 0.64096

Ta6auna 6. Ms(z,y,t> +1).

x/y 1 2 3 5
1 0.09622 | 0.29142 | 0.33521 | 0.27715
2 | 0.14712 | 0.23375 | 0.30400 | 0.31512
3 0.16881 | 0.30369 | 0.24383 | 0.28367
5 | 0.13641 | 0.31543 | 0.28378 | 0.26438

Tabauna 7. M (z,y,t> +1).
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#{pz11(n) | przy1(n) =1 (mod 10), ¢ < 107} = 152019. #{ps21(n) | pr241(n) = 7 (mod 10), ¢ < 107} = 304340.
Mbr HabTIOfaeM OTJMYHe MPAKTHYecKH POBHO B 2 pasza. Ilpm stom Mig(1,7,t2 + 1) ~ 2 - Myo(7,1,t% + 1).
Amnajiorndnast 3aKOHOMEPHOCTD C TIOUTH TAKUMHE YKe IUCIaMu BHYTpH Tabamisl ipu My (z, v, t2+4) u M3 (z,y, t2+1).
K rabmuie 7: Ha 1 3akamumBatorcs:: 65246 mpocTbix umcen Buna t? + 1, ma 2: 130219, ma 3: 130290, na 5: 130606.

#{pz41(n) | pr21(n) = 2 (mod k), t < M} . My (y, =, t* + 1)
#{ppzi1(n) | prryi(n) =y (mod k), t < M} IM—soo Mg(z,y,t2+ 1)
n

TabJIUIbl U YUCiIa B Hell, or dero 3aBucut My (z,x, P(t)) u tak gajee ...

Xoresioch Obl y3HATDH, KAK CBA3AHbI , pa3mMep

Jlumepamypa: X.-1I. Cepp, «Kypc apupmemurus.



